

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Муродова Сунатулло Махмадраджабовича на тему «Вклад академика Юсуфшо Якубова в изучение древней истории таджикского народа», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история

В связи с поставленными перед национальными государствами задачами в новых условиях современности возрастает актуальность изучения жизненного и творческого пути видных отечественных исследователей, которые изучали прошлое своего народа в новом свете. Изучение жизненного пути и научной деятельности академика Ю. Якубова, внесшего огромный вклад в изучение и исследование древнейшей и древней истории таджикского народа на основе достоверных источников, в том числе археологических материалов, имеет научную и практическую значимость.

Объектом диссертационного исследования Муродова С.М. являются научные труды Юсуфшо Якубова, посвященные актуальным вопросам древнейшей и древней истории таджикского народа.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы. Во введении сформулированы цели и задачи исследования, обоснована их актуальность и представлены положения, выносимые на защиту.

В первой главе - «Вклад академика Юсуфшо Якубова в развитие отечественной археологической науки» - автор исследует становление научной концепции учёного-историка Юсуфшо Якубова. В главе рассмотрен вклад академика Юсуфшо Якубова в изучение культурно-исторических памятников северного Таджикистана, анализируются и описываются археологические изыскания Юсуфшо Якубова в Южном Таджикистане.

Вторую главу – «Роль академика Юсуфшо Якубова в изучении древней истории таджикского народа» - автор диссертационного

исследования Сунатулло Махмадраджабович Муродов посвящает актуальным вопросам истории арийцев и их этногенезу в трудах академика Юсуфшо Якубова. В этой главе диссертант Муродов С.М. анализирует вопросы зороастризма в трудах Юсуфшо Якубова, знакомит с научной концепцией академика Юсуфшо Якубова о древнейших государствах Центральной Азии, отмечает вклад академика Юсуфшо Якубова в подготовке научно-педагогических кадров.

Достоверность основных полученных результатов и выводов сомнений не вызывает и подтверждается апробацией работы на многочисленных Республиканских и Международных конференциях. Следует также отметить, что основные результаты работы опубликованы в большом количестве статей в рецензируемых журналах. Выносимые на защиту выводы отличаются не только обоснованностью, но и новизной. Доводы и аргументы автора довольно убедительны и заслуживают внимания.

Научная новизна исследования Муродова С.М. состоит в том, что предлагаемое исследование является первым монографическим научным исследованием жизни и творчества видного научного и общественного деятеля Юсуфшо Якубова.

Вынесенные на защиту положения характеризуются новизной, концептуальной глубиной, практикоориентированностью. Проблемы, затронутые и разрешенные в диссертационном исследовании, содействуют исследованию отечественной истории.

Автореферат диссертации Муродова С.М. отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения экспериментов и способствуют

результативному решению организационных, содержательных и описательных задач в исследовании и анализе древней и древнейшей истории Таджикистана.

В целом, содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Муродова Сунатулло Махмадраджабовича является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение в изучении древней истории таджикского народа, в изучении жизни и творчества выдающегося деятеля науки и культуры таджикского народа Юсуфшо Якубова; отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по историческим наукам, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент  
заведующая кафедрой всеобщей и отечественной истории  
Российско-Таджикского (Славянского) университета

**Рахматова Заррина Юнусовна**

*Подпись Рахматовой З.Ю. заверяю*  
Начальник отдела кадров РТСУ



**Рахимов А.А.**

**Контактная информация:**

**Адрес:** 734003, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, ул. М.Турсунзаде 30, РТСУ

**Телефон:** (+992) 907-80-08-65 (м.)

**Электронный адрес:** [historia.rtsu@mail.ru](mailto:historia.rtsu@mail.ru)

*11.12.2023г.*